

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
 Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Egy szám ára 5 korona.

A tejszövetkezetek kérdése

Örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy a gazdaközönség és városi polgárság figyelmét a szövetkezeti mozgalom újabb terjedésére hívjuk fel. A földművelésügyi miniszteriumban végre megtartják azt az értekezletet, amely a tejszövetkezeti kérdést lesz hivatva megoldani. A kérdés megoldása sürgős, mert csak a tejszövetkezetek, illetőleg a tejszövetkezeti központ létesítésével lehet a közvetlen kapcsolatot a termelő és fogyasztó között megteremteni olyan formán, hogy mindazt a nyereséget, amit ez ideig idegen kereskedelmi érdekeltségek vágnak zsebre, részben a termelőnek, részben pedig a fogyasztónak juttatjuk.

A liberális érdekeltségek természetesen erősen érzik a fenyegető veszélyt és minden lehetőséget elkövetnek a nagy tejszövetkezeti hálózat létesítésének megakadályozására. Ezek az érdekeltségek nem nagyon válogatósak az eszközökben, befolyásolni igyekeznek a hatóságokat, ellenpropagandát csinálnak a lapokban és így csak a magyar közgazdasági szervezkedés hatalmas erejét mutatja az a tény, hogy a nagy magyar tejszövetkezeti központ eszméje még meg fog valósulni.

Most, mielőtt ez a kérdés a földművelésügyi miniszteriumban szóba kerül, itt az ideje annak, hogy a vidéki szervezetek is megfelelő erővel mozduljanak meg és követeljék a szakkörök és kormány segítségét abban, hogy az 1910. év óta fokozatosan megszűnt szövetkezetek újból feltámadjanak, részükre tőkét s szakértelmmel bíró vezetést, erős szövetkezeti központ biztosítson, amely központnak lehetővé kell tennie azt is, hogy megfelelő feldolgozó létesüljenek, melyek első sorban a termelés érdekeit megvédve, oly tejtermékeket gyártanak, amelyekkel a külföldi piacon, más államokkal szemben felveendő versennyel is sikerrel jelenhessünk meg.

Hymen az olasz királyi családban

Bécs, márc. 29. A Neues Wiener Abendblatt jelenti Brüsszelből: Itteni hírek szerint a belga királyi pár legidősebb fia, a 21 éves Lipót főherceg legközelebb eljegyzi Yolanda olasz királyi hercegnőt. Azt állítják, hogy ez az eljegyzés tervszerte, kapcsolatban áll azzal a tervvel, hogy Umberto olasz trónörökös, viszont feleségül vegye a belga királyi párt egyetlen leányát, Mária Jose hercegnőt, aki ez idő szerint még csak serdülő korában van.

Interpelláció az angol parlamentben a magyar békeszerződés sürgős revíziója érdekében

Páris, márc. 29.

Szikrattávirat. Az angol alsóház ülésén a külpolitikai vita során Elliot kapitány interpellációt terjesztett elő, amelyben a trianoni szerződés sürgős revíziója mellett emelt szót és rámutatott annak szükségére, hogy a határmegállapításnál legyenek figyelembe Magyarországra érdekeire.

Hangoztatta, hogy Erdélyben 300.000 magyar él, ezeket vissza kell csatolni Magyarországhoz. Annak a reményének adott kifejezést, hogy a külügyi hivatal olyan értelemben fogja utasítani

a határmegállapító bizottságban helyet foglaló angol képviselőt, hogy helyezkedjék szembe a francia kiküldött javaslatával. A revízióra mulhatatlanul szükség van, mert ha eddig még nem is jutott végpusztulásba Európának ez a része, a robbanás minden pillanatban várható.

Harmsworth külügyi államtitkár a szerződések igazságtalanságáról elhangzott interpellációkra és bírálatokra válaszul, hangoztatta, hogy az angol kormánynak sohasem volt szabad keze a felhántorgatott kérdések megoldásában.

Az ellenzéknek nincs kilátása sikerre a választásokon.

Tendenciózus hírek a keresztény egyesülés pártjáról.

Budapest, márc. 29.

Politikai körökben még mindig sokat foglalkoznak Vázsonyi Vilmosnak vasárnapi beszédével, amelyben azt ajánlotta az ellenzéknek, hogy a választásokkal szemben helyezkedjék a teljes passzivitás álláspontjára. A felhívásnak az ellenzék sorában igen nagy visszhangja támadt, mert Vázsonyinak ez az ajánlat igen jó kibúvónak kínálkozik az ellenzék számára, amely a pécsi, kaposvári, zalai és debreceni és a többi helyeken aratott kudarcok után immár látja, hogy a választásokon teljes és tökéletes kudarcot fog vallani. Az ellenzék kilátásairól a választások tekintetében a következőkről értesültünk:

Meg kell állapítani, hogy az ellenzék tényleg igen csekély kilátásokkal veszi fel a választási küzdelmet. Andrásyék a legjobb esetben 3, legfeljebb 4 mandátumra számíthatnak, Haller örömlő fog, ha saját mandátumát megmenetheti, Rassaynak a legvérmesebb reményei ellenére is csak 2-3 mandátum ha van biztosítva, a demokratáknak és liberálisoknak együttvéve legfeljebb 2 mandátum fog jutni, ilyenformán azt lehet mondani, hogy a legközelebbi választások az ellenzék tényleg teljesen elsöprők. A liberális sajtó napok óta választási híreket kolportál a kereszt-

tény nemzeti egyesülés pártjáról. A váltás hírekkel kapcsolatban Huszár Károly a következő nyilatkozatot tette munkatársunk előtt:

— A pártban a legtökéletesebb egység van. Az ellentábornak régi taktikája és módszere az ilyen híreknek a terjesztése, de ez a taktika pártunkkal szemben most is biztosan csütörtököt fog mondani.

Fényes László az októbristák kortese.

Fényes László mostanában, mint a Batthyány-párt repülő kortese jár az Alföldön. Fényes László felkereste Hódmezővásárhely volt képviselőjét dr. Kun Bélát, a Batthyány-párt nevében felajánlotta neki, hogy lépjen fel az ő programjukkal. Bethlen István István gróf miniszterelnök ellen. Tette ezt természetesen abban a reményben, hogy Kun Béla ép úgy, mint a többi régi Károlyi-párti képviselő szintén hajlandó lesz a mandátum reményében hozzájuk csatlakozni. Fényes László azonban a legmervebb visszautasításra talált dr. Kun Bélánál, aki kijelentette neki, hogy ő ugyan régi függetlenségi politikus és a multban vallott eszmékhez ragaszkodik, de viszont levonta a forradalom tanulságait és épen ezért nem hajlandó politikát csinálni azokkal, akik Károlyi Mihály gróftól

a forradalom után is támogatták és nem vonultak tőle és a politikától vissza, mint ahogy ő tette. A leghatározottabban visszautasította dr. Kun, hogy a Batthyány pártba belépjen vagy velük bármilyen politikai szövetségre lépjen. Egyben kifejtette, hogy Bethlen István miniszterelnök ellen már csak azért sem léphet fel, mert a miniszterelnöktől egyedül a választások titkosságának elvételére választja el. A kellemetlen visszautasítás után Fényes László nyomban el is utazott Hódmezővásárhelyre és most a többi alföldi városokat utazza be, hogy híveket próbáljon az októbrista társaságnak toborozni.

Az egységes párt jelöltjei.

A ma reggeli lapok különféle listákat közöltek az egységespárt állítólagos hivatalos jelöltjeiről. Gömbös Gyula, az egységespárt ügyvezető alelnöke a megjelent listákra és általában a jelöltekre vonatkozólag a következőket mondotta:

— A megjelent listák merő kombinációk, mert az intéző bizottság a hivatalos listát semmiféle formában sem hozta nyilvánosságra. Ezt nem is tehetné, — mert hiszen végleges jelöléseket a párt még nem ejtette meg.

Egyet bizonyosan mondatok, amire vonatkozólag egyébként már nyilatkoztam, hogy tudniillik az egységespárt intéző bizottságának a régi kisczardák kerületre nézve az a felfogás, hogy az összes régi kisczardapárti képviselők amennyiben reflektálnak a mandátumra, hivatalos jelöltjei lesznek annak a kerületnek, amelyet az előző nemzetgyűlésen képviseltek. Az intéző bizottság csütörtökön ülést tart, amelyen folytatja a jelöléseket, de előreáthatóan még akkor sem lesz végleges a döntés, mert igen sok kerületre nézve a végleges jelölést még nem lehet megejteni. Ilyenformán bizonytalan, hogy az egységespárt hivatalos jelöltjei mikor kerülnek teljes hitelességgel nyilvánosságra.

Befejezték a választók összehívását.

A választók összehívása a belügyi miniszterhez érkezett jelentések szerint befejeződött. A rendelet alapján az összeírt választók névjegyzékét a központi választmányok most nyilvánosságra hozzák. A hibák és kihagyások ellen a járásbírókhoz intézendő felszólamlásnak van helye. Amint a választások e fő feltételének ez

a része is befejeződik, a kormány elrendeli a választások időpontját. A legujabb verziók szerint ez május 1-re várható. Előzetesen kiadásra kerül a kerületi beosztást tartalmazó rendelet, a melyet a minisztertanács, amelyben az egységes párt intéző bizottsága holnap kész esz a jelölésekkel, pénteken tárgyal. Az intéző bizottság holnap ülésén számos új és függőben maradt jelölést kell elintézni. Igen könnyen lehetséges, hogy a délelőtti tervezett ülés a délutáni, illetve az esti órákba is elhúzódik. A bizottsági tagok közül sokan a választásoktól egészen független kérdést a március 25-én kiadott 1000—1922. P. M. számú rendelet akarják szóvá tenni. Ez a rendelet az ingatlanvagyonszállás végrehajtása tárgyában adott ki és a kisgazda képviselők véleménye szerint homlokegyenest ellenkezik a törvénnyel és a öldbirtokreform intencióival. — Míg a törvény íkondja, hogy az ezer holdon felüli birtokok váltása ingatlanban rovándó le, addig a rendelet megállapítja, hogy az ezer holdon felüli birtok vagyonszállása 1200 holdig felezésben és 1500 holdig terjedő egyharmad részben nemcsak természetben, hanem földben is le-
roható.

Jól értesült körökből most azt az információt kaptuk, hogy a budapesti főpolgármesteri széket Platti Györggyel akarják betölteni. Ez a hír azoknak a képviselőknek köréből szivárgott ki, akik Bethlen István gróf miniszterelnököt utjában elkísérték.

Az osztrákok remegnek Nyugatmagyarország elvesztéséért

A nyugati határon történt incidens ádozatát Johan Wittner csendőrszervezetét tegnap temették el. A savanyukúti kormányzóság ülésén mély gyászának adott kifejezést. A kormányzóságok ideges félelemmel várják az eseményeket, amelyek az itteni elterjedt hírek szerint Nyugatmagyarország egy részét visszajuttatják Magyarországhoz.

Az osztrákok rémlátása a sajnálatos határincidens óta annyira fokozódott, hogy ma már az egyszerű és békés munkásokban is felfegyverzett magyar katonákat látnak. A magyar birtokosok és gazdaságok intézői emiatt állandó zaklatásnak vannak kitéve. A savanyukúti kormányzótanács elhatározta, hogy Eszterházy herceg ellen büntető eljárást indít.

Mind ezek az intézkedések nem tudják megakadályozni azt a heves agitációt, amely a nyugatmagyarországi németiség körében folyik. Az agitáció közvetlen célja az, hogy kettészakítsák Nyugatmagyarországot és a déli részeket Stájerországba kebelezék be.

Székrekedés. Krafft-Ebing bécsi tanár, az idegyógyítás hírneves kutatója, megállapította, hogy a **Ferenc József keserűvíz** gyorsan és kellemesen hat, 1

A debreceni iparművészeti iskola szeptemberben megnyílik.

A városnak egymilliót kell adnia az iskola felszerelésére.

Ismeretes, hogy Debrecen város egy iparművészeti iskola felállítására kezdett akciót, amely eredményre is vezet. Debrecenbe érkezett Groh István a budapesti iparművészeti iskola igazgatója és a városi tanáccsal megismertette, hogy milyen lesz az iparművészeti iskola.

A debreceni iparművészeti iskola három tagozatból fog állni. Az egyik szakon az ötvösséget tanítják. Az ötvösség speciális magyar iparművészeti ág. Egy mester látná el az oktatást ezen a szakon.

A másik szak a könyvdiszítés és grafika, könyvkötészet.

A harmadik szak a textilszakosztály: művészi himzés, csipkekészítés és keleti szőnyegszövés. Magyarországon a művészi himzésnek nagy múltja van. Ha a magyar ornamentika igazán nemesség akar válni, kell, hogy a régi nemes dolgokat vegye mintául. A magyar csipkeverés szintén szép műtra tekinthet vissza.

A keleti szőnyegkészítés nem honosított meg Magyarországon, de azért nem egészen ismeretlen. Magyar feliratu szőnyegekre is akadtak, ami azt bizonyítja, hogy a 17. században Erdélyben foglalkoztak a szőnyegkészítéssel.

Feladata az iskolának, hogy ezekben az iparművészeti ágakban olyan alapos oktatást adjon, amely biztosítja a kenyerét azoknak, akik megtanulták valamelyik iparművészeti ágat. A rendszer tanításon kívül este is lesz tanítás a műkedvelők részére.

Az állam adja az iskolához a tanyerőket. Helyiségről, felszerelésről a városnak kell gondoskodnia. A felszerelés körülbelül egymillió koronába kerül a mai

árak mellett. Ebben az időszakban benne van az épület átalakításának, tatarozásának költsége is. Arra is gondolnak, hogy az iskolán kerámiai műhelyt is állítanak fel.

Az iskola elhelyezésére azt a Szent-Anna-utcai épületet találták alkalmasnak, amelyben a rendőrségi palota felépítése előtt a rendőrség bünyűi osztálya volt elhelyezve, most pedig kiegészítő iskola van benne. Ennek az épületnek emeleti helyiségei és egy földszinti helyiség elegendő az iparművészeti iskola elhelyezésére. A város kémi fogja a kultuszminisztert, hogy helyezze ki onnan a kiegészítő iskolát.

Az iparművészeti iskola megnyitása szeptemberre van tervezve.

A magyar kormány gúnei delegációjának előterjesztése elkészült

A gúnei konferencián a magyar kormányt tudvalevően gróf Bethlen István miniszterelnök és Teleszky János volt pénzügyminiszter fogják képviselni és hozzájuk csatlakoznak az érdekképviseletek kiküldöttei és a szakreferensek, akikkel együtt a magyar delegáció minden valószínűség szerint 11 tagból fog állni. A konferencia anyagának feldolgozásával Teleszky Jánost bízták meg, aki el is készítette az előterjesztést, amelyet hétfőn tárgyaltak le egy szaktanács keretében. A szaktanácskozás több módosításokkal elfogadta Teleszky tervezetét, amely a magyar delegáció előterjesztésének gerence lesz.

Olosó, könnyű és tartós tetőanyag a

Betoncserép

Gyártja: **Krausz Albert**, Debrecen, Kishegyesi-ut 2. sz. Kisállomás mellett. Telefon 307.

30-35 holdas tanyás birtokot ügyfelem megbízásából megvételre keresek.

Dr. Kovács Jenő ügyvéd, Kossuth utca 7., II. em. Telefon 11-56.

1 és 2 éves szőlőoltvány

1 és 2 éves, gyökeres hazai szőlővesztő sima és gyökeres amerikai vesszők. — Direkt term. Szászoros, Delaware, Nova és Othello; 46kerítésnek való Glediciák, Akácák és Szőlőkaró, használt boroshordók és hegyaljai borok.

Előjegyzéseket elfogad:

Molnár Mihály szőlősgazda, Abaujszántó, és Debrecenben **Sárközy Sándor** kereskedő, Hatvan-utca 17. szám. Árjegyzéke kívánatra ingyen küldők.

Vetőmagvak

eredeti északnémet répamagvak, Oberndorfi, Echendorfi, Olajbogyó stb. Ólomzárolt löhere és lucernamagvak, gazdasági vetőmagvak **legelőnyösebben beszerezhetők**

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. — Telefon 7-23

A korona 57.

Jelentés a mai tőzsdéről.

Bizakodó hangulat és emelkedő tendenciával indult a mai tőzsde. Különösen a kuliszban rendkívül élénk forgalom mellett Államvasút, Salgó, Rima és Déli Vasút állandóan emelkedő árfolyamokon cserélt gazdát. A tőzsdeidő végén, a prolongációs napra való tekintettel a vételkedv kisse gyengült, az árfolyamok visszaestek, azonban még így jóval a tegnapi nívó felett mozogtak.

A bankpiac tartottan nyugodt volt. A malompiac barátságos, sőt egyes értékekben szilárd is volt. A forgalom nem volt túlságosan nagy. A szénpiac határozottan szilárdnak mutatkozott és az összes értékek hoesz idő óta nem tapasztalt élénkség mellett cseréltek gazdát. Különösen általános Köszén és Kohó iránt mutatkozott élénk vételkedv. A vaspiac szilárdan tartott, üzlettelen. A vegyipiacon kezdetben a barátságos hangulat csakhamar megfordult és az egész vonal, bár csekélyebb mértékben, de csökkenő árfolyamokat mutatott. Egyes értékek kivételével ugyan az összes papírok 10—20—50 pontig terjedő árvesztéssel zártak. A fapiac, mint már hónapok óta az üzlet stagnál. Az irányzat mind a mellett nem mutatott lanyhaságot.

A valutapiac annak következtében, hogy a korona zürichi jegyzése a tegnapi esti árfolyamhoz képest magasabb volt, lanyhulásra hajlott. A márka szilárdan tendált. A többi értékek csökkenő árfolyamokon cseréltek gazdát.

A devizapiacra meglehetősen élénk forgalmat bonyolítottak le bécsi, berlini és prágai kifejtésekben emelkedő árfolyamok mellett.

Hivatalos árak: Buza tiszavidék 2980—3025, egyéb 2980—3115, rozs 2080—120, takarmány árpa 2125—75, sörárpa 2200—300, köles 2500—600, zab 2140—75, tengeri 2525—600, repce 4400—500, korpa 1520—30.

Valuták: Napoleon 3440—50, dollár 900—10, márka 270—80, lira 4550—600, osztrák korona 11 és fél—12 egy negyed, rubel 44—5, lei 647—57, szokol 1650—75, svájci frank 17750—80, dinár 1050—60, lengyel márka 21—2, francia frank 8175—8225.

Devizák: Amsterdam 339—49, Kopenhága 187—91, London 3950—4000, Berlin 267 és fél—77 és fél, Milánó 4575—625, Páris 81—2, Zágráb 265—75, Prága 1650—75, Stockholm 2300—400, Svájc 17650—700, Pécs 11 és fél—12 és fél, Newyork 905—15.

Ferencvárosi sertésvásár: (márc. 28.) Nyílt vásáron felhajtás 1350 sertés és 84 süldő. Eladatlanul visszamaradt 492.

Arak: Zsirsértés, öreg I. r. 116—30 fiatal, nehéz 125—30, közep 106—130, könnyű 75—122, süldő 66—86. Élve elszállítottak vidékre 20 darabot.

Mezőgazdák terményjelentése: (márc. 28.) Buza 2830—75, rozs 2040—2060, takarmányárpa 2040—2100, sörárpa 2100—50, repce 3800—950, tengeri 2400—430, zab 2040—80, köles 2450—550, fehér bab 1950—2000, tarka bab 1450—1500.

Budapesti borjувásár: (márc. 28.) Felhajtottak 724 darabot, eladatlanul maradt 71.

Aark: I. r. szopós borju 80—3, kivételesen 85, II. r. 75—8.

Szénvásár: (márc. 28.) A tegnapi szénvásáron élénk kereslet nyílt, nult meg. Kinálat aránylag szűknak volt mondható.

Réti széna I. r. 870, II. r. 585—600, III. r. csomagolásra 300—580, muhat széna 1000—300, zabos búkköny széna 1000—300, zab takarmány szalma 550, takarmányrépa 400—500, szalma 350—460, zsupszalma 470—500, kéréje 18—20.

Zürichi zárlat: Berlin 154, Hollandia 194 és fél, Newyork 515, London 2252, Prága 932 és fél, Budapest 51, Zágráb 155, Varsó 13, Bécs 6 és fél, rommegyed, osztrák bélyegzett 7 és háromnegyed.

Sose felejtí el, ha egyszer meg-izleli Albert Belvárosi éttermé-
nek pompás, magyar, házas
konyháját, kitűnő fajborait és
kőbányai söreit. Olcsó árak. Elő-
zékeny, gyors és figyelmes ki-
szolgálás biztosítva. Debrecen,
Városház-utca 4.

Nemes gyümölcsfák kaphatók,
a legjobb fajokban Farkas Gyula
műkertésznél a közbvágóhid mel-
lett.

Hölgyek arcáról szepjőt, máj-
foltot, hajszálakat eltávolít. —
Arcmasszázs, mely üdít, fiatal-
lít, bérletben kapható. „Vénus”
kozmetika. Széchenyi-utca 16.

Brillánsért, aranyért a legtöb-
bet fizet a Központi ékszerház,
Piac-utca 30.

A legszebb divat most a hőt-
gyek ruháján, estélyi, bálí vagy
átogatói ruháján egyetlen szál
művirág. Egy gyönyörű pipacs,
rózsa, narcis, stb. Csak hogy
ezeknek a virágoknak csak ak-
ker van igazi értékük, ha nem
közönséges, gyári tucatmunkák,
hanem valódi és művészi kézi-
munkák, olyanok munkája, a
kik ezt a budapesti művirág-
tanfolyamon művészi tökélyre
vitték. Ilyen kiváló művészi mű-
virágokat készít elismert mű-
virágművész, aki részére meg-
rendeléseket szíveségből átvesz
a kiadóhivatal.

Színház.

Csokonai-színház. Heti műsor:

Csütörtökön: A gazdag lány, vigjáték
Bérletszünetben.
Pénteken: A cigánybáró operett B) bér-
letben.
Szombaton: A gazdag lány C) bérlet
Vasárnap délután: Kék mazur.
Vasárnap este: A bogáti aranyasszony
énekes táncos népszínmű.
Hétfőn: A gazdag lány A) bérlet.
Kedden: A gazdag lány B) bérlet.

Heltay Andor a Magyar Szin-
házban, Heltay Andor, a Csoko-
nai színház kedvelt és méltán
szeretett tagja meghívást kapott
a Magyar Színházról vendéjár-
tékra. Heltay Andor Előjáték
Leár királyhoz című vigjáték
tanár szerepében lép fel, amely-
lyel a debreceni színpadon olyan
osztatlan sikert aratott.

Gazdag leány — a Csokonai
színházban, Csütörtökön kerül
bemutatóra, bérletszünetben Sze-
nes Béla „Gazdag leány” című
színműve. Halassy Mariska, Ru-
binyi, Székely Zizi, László Gyula
felléptével.

Ohnet György világhírű re-
génye Lise Fleuron, Franceska
Bertini főszereplésével ma utol-
jára az Apollóban 5, 7 és 9-kor.

A Szerelem szigete, regényes
amerikai történet, 16 éven aluli-
aknak is engedélyezve és a ki-
tűnő műsor az Urániában, csüt-
örtök, pénteken, 5, 7, 9. Utalvány
érvényes.

Egy Covviri regénye. Ma
utóljára kerül műsorra a Vig-
színház mozgóban: „Pintó, a
Sheriff leánya” című amerikai
kép, amely Amerika leghíresebb
filmgyárából, a Goldvvin gyár-
ból került ki. A főszerepet Mabel
Normand játssza.

Az októberi királypuccs részesei egymásra háritják a kudarcot.

Budapest, márc. 29.

A lapokbeszámoltak azokról a
titkos tanácskozásokról, amelyeket
az inkognitóban járt báró Lehár
ezredes folytatott a cseh és osztrák
ellenforradalmi körökkel. IV. Ká-
roly király visszahozatala érdeké-
ben. Értesülésünk szerint Lehár
Antal bró ezredes a lengyel-mar-
gyar-horvát államszövetség fantasz-
tikus terveivel és e terv közeli meg-
valósításának állítólagos lehetősé-
gével akarta megnyerni céljai szár-
mára azokat a monarchista ténye-
zőket, amelyek az októberi kudarc
után teljes passzívításba vonultak
vissza.

A király októberi jövetele után
megindult a lényegesen legitimista
politikusok között igen érdekes és
nagyon jellemző folyamat, amely
abban eszesodott ki, — miután
látták, hogyha a király pártjának
vallják is magukat, akkor sem tör-
ténik semmi bajuk, hogy mindegyik
lehetőleg a másikat okolta a siker-
telenségért. Ezért történt, hogy IV.
Károly király Fouchalért bizo-
nyos tekintetben a budapesti szerve-
zetet okolta, míg azután nagyobb
részt kivétel nélkül a felelőseket
mégleg. Mindenké igazolta magát
IV. Károly király előtt. Lehár is.
Amíg a vezetőszenálviségek le vol-
tak zárva, sokkal könnyebben ment,
hogy a kinfőlévek igazolják magu-
kat. Ezek azután magukról meg-
állapították, hogy semmiféle mu-
z-

lasztásban nem részesek, majd me-
részt kanyarodás után híre kelt
annak is, hogy kizárólag csak a
katonák felelősek a budaörsi csata
elvezetéséért és azért, hogy IV. Ká-
roly az ellenség kezébe átadott.

Hegedüs altábornagy, aki főpa-
ranesnök volt, de a csata napján
nem a karlista csoportnál, hanem
a budai várban tartózkodott, az
ilyenfajta dolgoknál nem nagyon
jöhetett számításba, legalább is IV.
Károly visszajöveleén nem dolgo-
zott. Marad tehát Lehár, aki még
is csak fontos állást töltött be IV.
Károly mellett és a csapatoknak is
elsőrangú irányítója volt. De Le-
hár most úgy nyilatkozik, hogy még
sem őt, hanem Osztenburgot ter-
heli a felelősség, mert azoknak a
zászlóaljaknak, amelyek IV. Károly
espatának zömét képezték, Oszten-
burg volt a parancsnoka.

Lehár Antal báró ezredes szerint
Osztenburgnak nem Sopronban kel-
lett volna leszállítani katonáit, ha-
nem egy másik kijelölt állomáson,
tehát Osztenburg borította fel az ő
terveit. Szóval Lehár szerint vé-
gcsélénben egyesgyedül Oszten-
burg a hibás.

Osztenburg, aki tudvalevőleg
most is fogva van, nem védekezett,
legalább egyelőre nem a különféle
vádak ellen és így neki az egyetlen
karlista fogolynak kell elszöved-
nie, hogy őt, mint a bukás előidé-
zőjét emlegetessék.

Vadállatok gyujtogatások, —
halálugrás a Cirkusz Kingben,
Szombat, vasárnap.

Madame sans Géné (A szóki-
mondó asszonyosság) filmen. Ra-
gyogó szépségű felvételek, az
olasz filmművészet remeke, Hes-
peria, a nagy olasz művész fő-
szereplésével pénteken az Apolló-
ban. Jegyelővétel.

Andersen meséiből három me-
sét: a Gyufafűs kis leányt, az
Anasztivet és Kitty virágait mo-
tatja be holnap a Vígsház
mozgó, 5 felvonásban. Külön kell
hangsúlyozni, hogy a káprázatos
film-újdonosság nagyokat és kiesi-
nyeket egyaránt érdekel. A fő-
szerepeket Mattyasovszky Ilona,
K. Hegyesi Mari, Gabányi L.,
Jackó Cia és Szécsi Ferkó ját-
szák. A mesét, mint mese-anyó,
Egyed Lenke konferálja be.

Cirkusz King! Ez a szó uralja
az egész várost.

Sport.

A DMTE. birkozóversenye. Vasár-
nap délután 2 órai kezdettel az
Arany Bika szálló disztermében ren-
dezi meg a DMTE. Debrecen város
birkozó és boxoló bajnokságát. A ve-
rsenyen ez idők szerint indulnak a
helyi, nyíregyházi, szolnoki díszes
birkozók, de lejövetelüket megígér-
ték Radvány, Pongrácz, Magyar, Fe-
hér, Kovács BAK), Aron, Folyósi,
Brecznótics, Péter (MTK), Skorlec,
Németh (MTE), Keresztes, Endrédi
(Husiparos), Szelky, Dierer (Török-
vés) fővárosi birkozók is. Így olyan
sportélvezetben lesz része a közön-
ségnek, amilyenben ez ideig vidéken
még nem volt.

Sipos megjavította az 50 m.-s mell-
úszás világrekordját Magdeburgban.
Sipos első napi veresége után, a Hel-
lás második napi versenyén az 50
m.-s mellúszásban 33.8 mp.-s idővel
győzött s így ezen táv világrekordját
javította meg. A MAFC. uszói is sze-
rekesében szerepeltek, mert Belez-
nay-Kenyeri-Háy csapatokkal meg-
nyerték a 3 X 100 m.-s sprintsafétát.
Megnyerték az 5 X 50 m.-s gyorssta-
fétát és a vízpoló mérkőzést is. Si-
nos-Rademacherrel szemben a 200
m.-s mellúszást feladta.

A vasasok Debrecenben. A DVSC.
fárgyalásokat folytat a szinpatikus
vasasok csapatával egy Debrecenben
lejárású mérkőzésre. Ez idők sze-
rint úgy van, hogy április hó 30-ára
jőnek a vasasok Debrecenbe s a
KTE-DMTK. bajnoki mérkőzés után
a vasutasok sport telepén játszana.

A DTE. Nyíregyházán. A DTE.
futball csapatát vasárnap a II. b. osz-
tályban vezető Nyíregyházi Török-
vés látja vendégül.

A kerület felebbezési tanácsának
ülése. Vasárnap délelőtt tartja a ke-
rület felebbezési tanácsa első ülését.
Az ülésen két igen fontos és érdekes
ügy szerepel. Ugyanis a NytVE. meg-
felebbezte az intéző bizottság azon
határozatát, mely a KSE-NytVE.
mérkőzést május hó 25-ről április 9-re
hozta előre. A másik felebbezés a fe-
szelmi bizottságnak Rott Kálmán
DTE. és Albisv József DAC. látékos
üggyében hozott felfüggesztő határo-
zata ellen. — a két egyesület részé-
ről a büntetés enyhítése végett ada-
tott be. Érdekes, hogy a felebbezési
tanács ülésen az előkezség tagjai kö-
zül csak Kanvó alolábék nem érdekel-
tek.

KSE-KTE. Kiszárdán vasárnap ke-
zdt eldöntésre a két helyi rivális ta-
lálkozás. A KSE. súlyos veresége a
DMTK-tól és KTE. győzelme a
NytVE. felett, a KTE. javára billent
a papírforma mérleget, azonban mi-
azt hiszik, hogy ottban a KSE. esa-
nata legalább 2 goollal fog győzni el-
lentelen.

ÓCSKA vasat, rezeset és
mindennemű fé-
met legnagyobb
árért veszek. —
Kovácsoknak
használható becsesélek. Nagyobb
tételt el-
szállítok. STEINER, Eötvös-u. 110.

Eladó nagyobb mennyiségű
csutka
és 2 vagon burgonya
Értekezhetni: Timár-utca 46. szám.

Okleveles mérnök
elvállal és gyorsan, pontosan
elkészít mindentféle
műszaki rajzokat,
tervezéseket,
felméréseket
és egyéb műszaki munkálatokat
Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.
Sáránd községben 230 és 33 m.
furott kut mosására zárt aján-
latot kér 8 nap alatt
az előjáróság.

Eladó
2 katasztrális hold
szántó
közvetlen a város alatt.
Varga-utca 15. sz. ház
beköltözhető lakással.
Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagy István
ügyvéd irodája
Szent Anna-utca 8. szám.

Figyelmeztetés
az ingatlan-tulajdonosok részére
Az ingatlanok forgalmának bármí
módoni közvetítésével engedély nél-
kül foglalkozó zugügynököket, az
1920. évi XXXVI. t.-c. 97. §-a alapján
hat havi elzárással és pénzbüntetés-
sel sújtja a törvény.
Figyelmeztetnek ennél fogva az inga-
tlan-tulajdonosok arra, hogy ingat-
lanuk eladásával, annak bármí mó-
don értékesítésével, csak arra jogosí-
tott, arra engedéllyel bíró adásvételi
ügynökséget bizhatnak meg. Senki
más arra nem jogosult és az orszá-
gos ügynökség-egyesület itteni megbí-
zotta éber figyelemmel kíséri a zug-
ügynököket és teszi ellenük a felje-
lentést, közvetlenül az Országos Föld
birtokrendező Birósághoz és ebből fo-
lyólag az ingatlan tulajdonosok is
csak felesleges zaklatásnak lesznek
kitéve!
Az Országos Földbirtokrendező Bi-
róság 2464—1921. O. F. B. sz. döntvé-
nye értelmében nemcsak földek, ha-
nem vidéki házak forgalmát is csak
arra jogosított ügynökségek közvetít-
hetik.

Követelje mindenütt
GERŐ cég cipő-**GAF**
készítményeit védjeggyel
Ha nem kapná kereskedőjénél, úgy
forduljon közvetlenül
Gerő Adolf Fia Budapest
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4.
Cipőüzem: I., Bercsényi-utca 10.
Nagybaniosztály: V. Akadémia-u 6

APRÓ :: :: HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

Ne sajnálja

fáradsgát, mert ha le fárad

Fábián

cipő és csizma készítő műhelyébe

Rákóczi-utca 71. sz.

ön meg fog győződni, hogy a mai horribilis árakhoz mérten legjutányosabban szeresheti be cipő és csizma szükségletét. — Kész női, férfi egész és fél cipők, — ugyiszintén szép box és strapa csizmák készen és meretután kaphatók. Javítások jutányosan!

Levelezés

Otthon jelégére levél van a kiadóban. 4656

Ajánlat

Képviselet utcai lakóházak üzletet elcserélném. Kisebbit üzletért bárhol. 4511

Elcserélném kedvezményes tisztviselő női szövetemet férfi szövetért. Cim a kiadóban. 4675

Jó házi koszt bentékezésre és kihordásra kapható Péterfia utca 6., keresztépület. 4713

Különbejárati butorozott szoba kiadó Cim a kiadóban. 4708

Németórakat legjutányosabb árban ad, urind lakásán. Darabos 16. utcai lakás. 4750

Felesbe kiadó 15 kat. hold szőlő telep Cegléd u. 16. Radetzky. 4700

Egy istálló padlással április 1-től kiadó, csak lovak részére. Cim a kiadóban. 4698

Csinosan butorozott szoba 2 magános személy részére ágyanemű nélkül kiadó Libakert utca 9. 4697

Kész ablakok kaphatók és gyalupadot megvételre keres Dobó, Bethlen 76. sz. 4696

Gyökerez faj szőlővessző száz darabonként 400 K-val megrendelhető 384. telefon sz. alatt. 4691

Tisztességes középkori nő kis családnak házi teendőket elvégzésére ajánljuk. Csapó u. 32. 4688

Kiadó egy butorozott szoba. érkező Kishegyesi utca 12. 4678

Pénzkölcsön háza, földre kiadatik rövid és hosszabb időre is. Pataky, Csapó utca 19. keresztépület. 4660

Elcserélném egy szoba, konyhas lakásom ugyanolyanért, Varga u. 41. 4653

Egy jó munkás cipész segéd felvétetik Nyomatató u. 2. 4684

Egy 19 éves nő 2 hónapos gyermekével dadának ajánlkozik. Értekezni lehet Hajduböszörmény, Vénkert 1. dűlő 2. szám alatt. Beke Istvánénál. 22

Különbejárati butorozott szoba 1-re kiadó. Cim Angol királyi portás. 4664

Keresek megvételre modern biciklikereű fehér gyermekkoscsit, konyha butorokat és egy vaságyat. Cim a kiadóban 4689

Üzlethelyiség Csapó utcán is, májusra kiadó. Pataky, Csapó utca 19. 4661

Szent Anna utcán egy nagyobb boros pince átadó. Közélebbit Iparbankban. 4672

Magasan díjazom, aki elcseréli egy szoba, konyhas lakásomat modern két vagy három szobás lakással Piac utca közelében. Cim a kiadóban 4719

Jó házi koszt kapható bentékezésre és kihordásra is. Kölcsey utca 14. szám. 4717

Hencserek, plüss, bőrvászon divanyok, söherli ágy, matracok készen kaphatók Debrecenzsoly kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítik. 4723

Kereslet

Aranvat ezüstöt. briliánsat, zalcocédulákat vesz. Meghívásra házhöz is elmev Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. sz. udvarban. I. em. 4697

Jó munkás csizmadia segéd felvétetik Rákóczi utca 71. 4623

Egy főzni tudó mindenféle iárdót keresek. Reggelről délutáni órákig azonnali belépésre. Biharv. Samu Nagyardó. Városgy. villa 4. 4459

Gyógyszertárba takarító leány bejárónak felvétetik Hatvan utca 70. gyógyszerár. 4621

Nauoraforsó olaját kis és nagy mennyiségben veszek. Fűvészkert utca 22. sz. 4529

Tanuló leány és gyakorlott segédleány felvétetik Hegedűs Kata kalapszalonn Piac utca 16. sz. II. emelet. 4650

Rendes kifizető leány felvétetik Mimóza virágüzletben Kossuth utca 11. sz. 4685

Butorozott szoba elsejére kiadó. Cim a kiadóban. 4652

Jól főző mindenféle kerestetik előnyös feltételekkel Budapestre, balatonszamosi nyaralással. Jelentkezés szombat estig Nyomatató utca 3. szám. 4654

Április 1-re 3 mosónő felvétetik Doczy internátus. Ugyanott vető krumpli és korpa eladó. 4709

Gépen gyakorolt varró leányok felvétetnek János utca 42. sz. 4707

Mosogató asszonyok azonnali belépésre felvétetnek kollegiumi tápintézet gondnoka. 4702

Felérnemű vrarónt keresek sürgösen dr. Hegedűsnek Gyermekdivatháza Simonffy 2. 4690

Kiszolgáló leány felvétetik Belvárosi cipőruház, főposta mellett. 4711

Kocsist, lehetőleg bentkosztra egész évre felveszek. Széchenyi utca 14. 4710

Egy tanuló felvétetik Möldner fodrász, Kossuth utca 2. 4715

Fűszeres segédet keresek Jóna János Nyil utca 34. 4714

Kihullott haját veszek és mindenféle hajmunkák készítését elvállalom. Nagy Kata hölgyfodrász, Kossuth utca 11. 4557

Kovácsműhelyt akarok bérebe venni szerszám nélkül, esetleg lakás nélkül. Bikszay László Tócskertet, István utca 43. 4592

Első segéd, ki kirakat rendező is, mielőbbi belépésre felvétetik Deutsch Albert és fia. 1610

Kovácsműhelyt kevécs szerszámot, esetleg házzal, kovácsműhelynek alkalmas házat veszek Cim a kiadóban. 4581

Kenyér-ügynök óvadékkal kenyérben felvétetik. Jelentkezni Bethlen u. 23. 4595

Varróleányt gyakorlottat keresek állandó alkalmazásra koszt nélkül Köcsev utca 3. 4579

Ruhakezelő és vasalóleányok felvétetnek Kocz kelme-festőnél Péterfia 30. 4626

Bejáró szakácsnőt jó bizonyítvánnyal keresek Kocz Péterfia 30. 4625

Két ügyes takarító felvétetik Royal szálló I. em 4674

Gyermektelen család keres megbízható mindenféle főzőnőt Női varrodába felvesszek önálló segéd és tanulóleányokat. Geigerné, Széchenyi utca 23. 4673

Allandó munkára fuvarost keresek, Józán, máv. iskola. 4720

Egy ügyes kiszolgáló leányt felvétetik Hatvan utca 2. sz. vendéglő. 4718

Házmesteri állást keres egy házas pár 13 éves gyermekkel. Cim Vásártér álcímű II. sz. órház. 4671

Tanítványt keres, vizsgára előkészít egyetemi hallgató Cim a kiadóban. 4655

Egyszerű butorozott szobát keresek április 1-re vagy 15-re. Értekezni déli órákban Kut 116. sz. 4657

Kifutónak gyári irodába, megbízható tisztességes 16-20 éves fiút felvesszünk. Jelentkezés Petőfi tér 13. gépüzletben 4659

Megbízható háziszolga (hetes) felvétetik Gyermekmenhely. 4666

Szolga fiú biztosítási irodába felvétetik. Cim a kiadóban. 4670

Rózsburgonyát vetőmagnak tiz mászát vesz Hajnal Samu Bika bérház. 4679

Eladás

Modern butorok! Leszállított árak mellett. Háló, ebédlők, leányzóba, teleháló konyha berendezések. Olcsó keményfa és festett butorok eladók. Simonffy utca 16. (Tejpiaccal szemben, másodikk butorüzlet.) 4620

Fűszerüzlet forgalmas helyen italmérési engedéllyel eladó. Cim a kiadóban 4402

Világos kőriska színe festett hálószoza butor eladó. Vamcor Antal asztalosnál. Csapó utca 9. 4433

Háló, ebédlők. konyhaberendezések — plüssdivanyok mindenféle butorok leolcsóbban beszerezhetők. Vidékre ineven csomagolás. Simonffy utca 2-c. bérház. Butorüzlet 3801

Ételit mulató kiadó vagy eladó, azonnali átvehető Bátor u. 12. Balmazújváros 4503

Szén. világos háló szoba butor eladó. Nyit utca 117 II. ajtó. 4432

Eladó egy házi mozi gép. két felvonás filmmel együtt Simonffy utca 17. Deb-

Két egyforma női tavaszi kabát eladó. Piac utca 18., I., 1. ajtó. 4695

Eladó a főtéren közelében egy kis családi ház bérlet nélkül, vétel esetén azonnal beköltözhető. Cim a kiadóban. 4693

Jókarban levő egy lovas féderes stráfszekér eladó. Egyháztér 4. udvarban. 4692

Eladó Simonffy utca 20. nyaraló. Értekezni Geiger Simonnál, iPac 81. 4721

Eladó ház péküzlettel, korsma-helyiséggel, 6 szobás lakással, 300 kvadrát földön fekszik, 50 perccentet jövedelmez, más vállalat miatt eladó. Bihari telep, Keresztési utca 80., kovácsműhely. Értekezni ugyanott. 4704

Eladó féderes talyiga tengeri daráló Bethlen utca 21. 4706

Vadász kőlyök kutyák, 8 hetesek eladók, Farkas táp intézti gondnok, kollegium. 4703

Eladó egy bőrfedeles kocsit 7000 koronáért, egy hajtató kocsikerek, egy első szekér kerék. Simonffy 57. 4699

Eladó Bodán 2 nyilas szőlő. Értekezni Kékes utca 8. Szabó Józsefnél. Ugyanott kitűnő bor eladó. 4601

Csapókert Magyar u. 9. számú két szoba, konyha és szőlő eladó. Értekezni Diószegi u. 3. szám alatt. 4473

Eladó ház vendéglővel, vétel esetén azonnal beköltözhető lakásokkal. Csillag 21. 4712

Eladó családi ház azonnal beköltözhető, Bauer u. 24. Vagonyvár mellett. 4602

Eladó 19 soros vetőgép és egy egyes eke talyigával. Teleki 63. 4605

Féderes talyiga új, tejhordásra is alkalmas eladó. Péterfia 63. 4643

Tavaszi férfi öltöny eladó. Angol királyi portásnál 1611

Munkás ház kertszében, nagyállománál eladó vevő azonnal beköltözhető. Sümeghy. Csapó u. 4470

Bor és sörpó pálinka eladó. Szoboszlai utca 11-a. 4465

Üzlet fő utcához közel bármilyen célra, alkalmas, eladó. Cim a kiadóban 1616

Eladó hencserk. divanyok. Bőr. kárpitosnál, elvállalok garnitúra és minden más javításokat jutányosan. Zapolva 2. Maros u sarok. 4519

Száraz tűzifa,

felaprítva és hasábolva, készen és fűzve

házhöz szállítva kapható Kemény fátelapén.

Pestl-utca 2. szám Telefon 13-95.

Eladó 800 darab akácfa szőlőkaró, Homokkert, Bujdosó u. 13. 4658

Eladó ruhaszekrény, gyermek kocsit, plüss hokedlik, tükör, thonetstulák. Nagy Singer gép. Arany János 36. 4669

Alig használt fehér toló kocsit eladó. Homok utca 58. 4668

Eladó a Bodán a 4-ik dűllön ezerszáz négyszögöl — szőlő, lakóházzal, fehér pléh tetővel, pincével, ugyanazon dűllön ezerszáz négyszögöl — szőlő pajtával. Értekezni kint Szabó Ferencnél. 4619

Eladó ház állomással szemben, Homokkertben, Homok kert utca 101. sz. külön udvar. Értekezni lehet a helyszínen — azonnal beköltözhető. 4667

Ház eladó 600 négyszögöl földdel Gerébi telepen, Király Ferenc utcán 52. számú ára 60.000 korona. Azután az Árpád téren, Sámsoni utca 6. számú 360.000 korona. Árpádtér mellett, Bekes utcán 1. számú 330.000 korona. 4663

Eladó ház Lorántffy utca 17. számú beköltözhető utcai lakásokkal. — Lorántffy 12-68 is. 4662

Ház eladó 2 szép szoba, konyha, speiz azonnal beköltözhető. Csillag utca 22. 4683

Eladó 2000 kéve nád és 80 méterháza cukorrépa. Nagycsere 160. 4677

Ebédlő berendezés, szőnyeggel együtt eladó. Kossuth utca 51. keresztépület. 4681

Háromajtós keményfa, tükrös szekrény, duplaágy, 2 szekrény, hencser, vasgép, olcsón eladók. Csapó utca 86. 4665

Eladó vízvezeték és gázcsövek, angol closett, ablak üvegek. Lorántffy 12. 4722

Eladó egy darab egyszerű ágy, komót és egy négy fakkos nagy stélszi. Ajtó utca 8. szám. 4701

Egy hencser és divány eladó. Rákóczi u. 1. sz. 4688

Szövet ágytakaró és egy paplan eladó, teljesen új. Kossuth utca 50. szám a. ajtó. 4687

Az anya- és csecsemővédelmi akció sorsjátékának eredménye.

Az Amerikai Vörös Kereszt anya- és csecsemővédelmi akciója által rendezett sorsjáték 1922. március 26-án Debrecenben tartott kihúzásán, melyen az összes nyereményeknek csupán egy elenyésző csekély hányada s csupán kisebb nyeremények kerültek kisorsolásra. Az „L” osztályú sorsjegyek közül nyert a következő 88 darab sorsjegy: Csecsemőkeletgyét a 2970. szám. Husz kilogramm cukrot az 5319. szám. Öt kilogramm cukrot a 3304. és 7697. szám. Ötszáz koronás gyermekruhát 3369. és 3460. szám. Kétszáz koronás babruhát 606. 6327. 7796. és 8771. szám. Kettő kilogramm cukrot 530. 1374. 7557. és 9128. számok. Százkoronás gyermekjátékot: 108. 425. 646. 782. 801. 815. 840. 1185. 1219. 1449. 1837. 1942. 2185. 2281. 2348. 2380. 2431. 2627. 2659. 2809. 2933. 3441. 3509. 3512. 3549. 3585. 3739. 3801. 3919. 4275. 4450. 4859. 4936. 4986. 5173. 5273. 5375. 5394. 5505. 5514. 5568. 5650. 5751. 5842. 5871. 6041. 6048. 6307. 6668. 6775. 6842. 5871. 6041. 6048. 6307. 6668. 6775. 6916. 6979. 7028. 7091. 7165. 7230. 7473. 7474. 8117. 8312. 8512. 8627. 8698. 8960. 8708. 9080. 9208. 9367. 9429. 9589. 9500. 9529. 9595. 9603. szám.

A sorsoláson át nem vett nyeremények a sorsjegy felmutatása ellenében a Népjóléti hivatal pénztárában (Miklós utca 23.) vagy Budapesten (VIII. Vas utca 10.) vehetők át.

A következő, a tulajdonképeni vagy főhúzás 1922. évi június hó 29-én lesz, amikor is 6578 darab nyeremény — köztük két egyenként 5000 korona értékű főnyeremény — kerül kisorsolásra.

A budapesti főhúzás „L” osztályú (debreceni) nyerő sorsjegyei jegyzékét annak idején szintén a helyi lapok fogják közölni. A sorsolás, mint Debrecenben, úgy Budapesten is kir. közjegyző közbejöttével történik. A vásárolt és most ki nem húzott sorsjegy a júniusi főhúzáson újra játszhatnak. Új sorsjegyek június 20-ig a Népjóléti hivatal pénztárában kaphatók.

Debrecen sz. kir. város Népjóléti hivatala.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű tri- és egyenruha szabású angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákraktára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért,
a legmagasabb árt fizetem!
Gritsch ékszerkereskedő.
Verhóczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

Fogápolásra Diana-fogkrém

szolgál.

Kapható mindenütt!
Gyártja a Diana Kereskedelmi r-t.
Budapest, V., Nádor-utca 30.

A menekült vasutasok igényét megállapította a bíróság.

A budapesti központi járásbíró-ságon mint munkaügyi bíróságon Szapanos táblabíró tanácsa nagy fontosságú és érdekes ügyben hozott ítéletet. A cseh megszállás alkalmával ugyanis a Kassa—oderbergi vasút igazgatóság felhívására a magyar vasutasok jelentékeny része körülbelül 500 családdal minden vagyonával együtt magyar területre költözött. A vasutigazgatóság egy darabig fizette a vasutasok járandóságait, ezt azonban március 1-én beszüntette. A magyar vasutasok, akik ma is a Kassa—oderbergi vasút alkalmazottainak tekintik magukat, Zsitvay Leó dr. és Dénes István dr. ügyvédek útján pert indítottak a Kassa—oderbergi vasút igazgatósága ellen. Ma tartották ebben az ügyben a tárgyalást. A bíróság a magyar vasutasok ügyében elrendelte a bizonyítást és tanukat hallgatott ki. Megállapították a tárgyaláson, hogy a Kassa—oderbergi vasut-igazgatóság körtáviratilag külön felhívta a magyar vasutasokat, hogy akik nem érzik személyüket

és vagyonukat a cseh megszállott területen biztonságban, költözzenek meg nem szállott területre. A Kassa—oderbergi vasút igazgatóságnak az az álláspontja, hogy a felvidéki vasutasok önkényesen hagyták el szolgálati helyüket, tehát sem fizetésre, sem természetbeni szolgáltatásra, sem nyugdíjra nincsen joguk. — Az igazgatóságnak nincsen tudomása fentebb említett körtáviratról, azonkívül a vasut vezető-sége szerint Csehország birtokában van a vasut és így egyedül a cseh törvények mérvadóak ebben a kérdésben. Végül arra hivatkozott a vasut képviselője, hogy a békeszerződés értelmében a Kassa—oderbergi vasutasok alkalmazottak. A bíróság megállapította a beszerzett adatak alapján, hogy az elmenekült vasutasok megkapták a vasut igazgatóságtól a körtáviratot, amely felhívja őket, hogy mentsek meg ami megmenthető. A bíróság ennek alapján kimondta, hogy a menekült vasutasok igénye jogosult.

A svájci diákok Debrecenben.

Tegnap megérkeztek.

Debrecen nem hiába, a legիրesebb magyar város, de megvan a maga nagy vonzereje. H az idegen közelébe ér, nem törődik már egyébvel, hanem odahagy csapat, papot és bekukkan minél előbb Debrecenbe. Így tettek azok a jó svájci diákok is, akik pont egy nappal előbb beértek ide, mint várták.

Szerdán este vagy nyolc óráig az itteni egyetemi ifjak, a „MANSZ” begzizottjai fogadták volna őket az állomáson. A diákok azonban már kedden este megérkeztek s egyrészt az Arany Bikában, más részük a főiskolai internátusban és az Angol királynőben kapott szállást. Ma azután szétosztották az itteni Csaba és Verbóczy bajtársak az egyes helyekre, ahol szívesen látták őket.

Az ifjak között vannak jogászok, orvostanhallgatók, közgazdászok és igen sok gazdász. Legnagyobb részük német Svájból való. Mindenütt melegen érdeklődtek az itteni viszonyok iránt.

— Blefutludunk aranyunkba — mondták. Svájcban rengeteg az aranypénz. A bankónak nagyobb az értéke, mint az arany-nak. Panaszkodnak, hogy iparcikkeik nem igen kelnek külföldre, kicsiny az exportjuk.

Ma reggel 8 óra után kimentek a Pallagra, ahol az akadémia részéről barátságos fogadtatásban lesz részük. Déután 6 órakor a „MANSZ” rendezte teát részükre a Bika halljában.

A pénteki napot a 9 órával kez-

dődő áhitat vezeti be a kollégium oratóriumában, ahol üdvözlések is lesznek. Utána az ősi ref. kollégiumot és a muzeumot nézik meg az ifjak. Egy órákor ebéd lesz a Mensa Akadémiában ahonnan az egyetemi épületekhez vonulnak ki. Este 7 órákor vacsora lesz a ref. kollégium internátusában. 9 órákor pedig bajtársi összejövetelt tartanak tiszteletükre a Csaba és Verbóczy bajtársak.

Szombaton a Baross Szövetség kalauzálása mellett gyarákat néznek meg. A déután 1 óra 20 perckor induló vonattal visszautaznak a fővárosba.

Táviratok.

A német jóvátétel.

Berlin, márc. 29. A birodalmi gyűlés német nemzeti pártja, a jóvátételi kérdéssel tartott vita során, bizalmatlansági indítványt terjesztett elő, amelyben ezeket mondja:

A birodalmi gyűlés helyesli a birodalmi kancellárnak azt a kijelentését, hogy a jóvátételi bizottságnak a Német Birodalom szuverenitása ellen intézett mérenylete, elfogadhatatlan. A kancellár beszéde azonban nélkülözi annak a követelésnek minden kétséget kizáró visszautasítását, hogy új adókat hozzon be. A birodalmi gyűlés nem bízik abban, hogy a mostani kancellár vezetése alatt álló kormányának sikerülni fog a birodalmat súlyos helyzetéből kiszabadítania és ezért a birodalmi súlyos gyűlés bizalmát, a birodalmi kancellártól megvonja.

Ujdonságok.

Ünnepélyes istentisztelet a Kossuth utcai templomban. Pénteken, f. hó 31-én, d. e. 10 órákor, a Kossuth utcai templomban ünnepélyes istentisztelet keretében fognak szólni a debreceni református gyülekezethez prof. W. Macgregor, a Skót Szabad Egyház zsinatának volt elnöke és rev. W. Beveridge, budapesti skót misszió lelkész, mindketten ifj. Victor Jánostól tolmácsolva. Az istentiszteleten első imádságot dr. Baltazár Dezső püspök, záróimádságot Victor János mond, bibliát olvas Uray Sándor s a vendégeket bemutatja és üdvözli dr. Révész Imre. Legyen ott mindenki, aki jó reformátusnak tartja magát és átéri a nagy kálvinista külfölddel való negyedfélszáz éves kapcsolataink fújításának végtelen nagy jelentőségét.

Népszerű főiskolai tanfolyam. Dr. Szontagh Félix egyetemi tanár, a kitűnő gyermekgyógyász ma d. u. 5 órákor ad elő a csecsemő-táplálásról a népszerű főiskolai tanfolyamon. (Ref. kollégium, I. em.)

A város közgyűlése. Debrecen város törvényszaksági bizottsága ma, csütörtökön d. e. 9 órákor tartja rendes közgyűlését, melynek napirendjén ötven tárgy szerepel, de ezek közül a legnagyobb érdeklődést bizonyára a tisztviselőválasztások, főképpen a két tanácsnok megválasztása kelti. A két tanácsnoki állásra 5 pályázó van, akik mind Debrecen város szolgálatában állnak. — Ezek: Zöld József tb. tanácsnok, Szabó Elek tb. tanácsnok, dr. Vass Károly tb. tanácsnok, dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok és dr. Zempléni Kornél tb. tanácsnok.

Két utcára nyíló ház eladó

Arpád-tér 7. és Virág-utca 8. szám alatt, 6 rendheli lakással, üzlethelyiséggel és jó vizű kúttal. Felvilágosítást nyújt: dr. Gájásy János ügyvéd, Széchenyi-utca 19. sz. és Bódogh László cukrász Piac-utca 9. szám alatt.

Tanyásföld

400 drb. gyümölcsfával, szőlővel 3 szobás urilakkal, sok jószágga istálló, göré, magtár, ocséldakák, sok, sertésöl stb. eladó. Villanyvilágítás, a vágóhídi villamos megállóhoz 10 percre. — Értkezni lehet a tulajdonossal a helyszínen, vágóhíd megett, Czabán, tanyán

Fay-arccrém

és szappan
GRÓSZ NAGY FERENCZ
Arany egyszarvú gyógyszerárh
— (Szinbáz mellett) —

Megérkeztek

nálunk kaphatók:

Kajdosági férfi és fiu-ruházlet és szabóság, Piac-utca 67. (Frohner szálló mellett.)

a gummikabát különlegességek, tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű GUTTMANN MUNKÁSRUHÁK u. m.: orvosi, gyógyszerészeti hentes, cukrász, nyomdai, irodai és gépész ruhák, egyedül csak

Az anyakönyvi hivatal gyűjtése a hadigondozottaknak. A debreceni állami anyakönyvi hivatal a hadiözvegyek és hadiárvaik ott elhelyezett perselyébe 717 koronát gyűjtött. Az összeget heterjesztette a polgármesterhez, aki áttette azt Debrecen város hadigondozó népirodájához.

Nem csinálom — megcsinálom! A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén foglalkozott Lehmann László kérelmével, aki a miképesi felüljáró fakorlátja helyett vasbetonkorát építését ajánlatában folyaméterenként 410 korona egységárban volt hajlandó vállalni. Ajánlatát mivel legelőször el is fogadta a város, Lehmann azonban a szerződés aláírása előtt azzal a kérelemmel állt elő, emelje fel a város az egységárát, mert azóta, amióta ő ajánlatát megtette, megdrágultak az anyagok. A jog- és pénzügyi bizottság nem volt hajlandó az egységáremelést megadni, hanem új árlejtés kitűzése mellett foglalt állást. Végül a bizottság elnöke, dr. Vargha Elemér kijelentette, hogy tudomása szerint Lehmann László a 410 koronás egységár mellett is hajlandó aláírni a vállalati szerződést. Hát akkor mit vitáztunk? — zúgtak a bizottsági tagok és végül úgy határoztak, hogy az esetre, ha Lehmann nem írta alá a szerződést, javasolják a közgyűlésnek új árlejtés kiadását. Ez történt tegnap. Szerdán Lehmann László aláírta a szerződést. Így az ügy lekerült a közgyűlés napirendjéről is.

Rendőrgyermekek elhelyezése Debrecenben. A budapesti államrendőrség főkapitánysága átiratot intézett a debreceni rendőrséghez, amelyben közli, hogy a fővárosi rendőrtisztviselők és hivatalnokok gyermekeit a nyár folyamán 2 hónapra Debrecenben öbajtatni üdülésre küldeni. Természetesen csak azokról a vérszerény, gyenge szerveztető gyermekekről lehet szó, akiknek orvosi rendelésre kellene a vidéken nyaralni. A budapesti rendőrgyermekek 6-15 éves korig helyeztetnének el a város jobb módú családjaiban, akik jó szívvél látnák őket vendégül. A debreceni rendőrség ez után fordul a város némes szívi polgáraihoz, hogy, a mennyiben ezen emberbaráti és egyetegy budapesti rendőrgyermekek nyaralására elfogadni hajlandók, jelentésük be szándékukat Rencsik Tibor dr. fogalmazónál, E. emelet, 58. szám alatt.

Gyászjelentés. Özv. Horváth László ne szül. Kállay Mária mint édes anya, László és Etelka mint testvérek, úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtetetlen jó gyermek, testvér és rokon: **Horváth József** magán hivatalnok folyó hó 28-án d. n. 2 óraker, életének 22-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves hivatunkat folyó hó 30-án d. n. 3 óraker fogjuk, Ispóty u. 9. számú házuunknál, a református egyház szerartása szerint tartandó gyászina után, a Várad utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességetelére rokonsáinkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel megköszönjük. Debrecen, 1922. márc. hó 29. Adás és béke porairal. A temetést Gebauer K. és társa temetkezési intézet, Kossuth u. 2. szám.

Folyt a tej a debreceni piacon.

Egymásután öntötték a kanálisba.

A rendőrség erélyes piacvizsgálatot tartott, amelyet most a szokottnál is gyakrabban fog eljesíteni. Orvos-rendőri vizsgálat alá vette a tejet. Rengeteg tej volt a piacon. Az ára magas. Még is vásárolta a közönség, mert hiszen, ha mindentől megfosztja is magát, a tejő nem tudja.

Cakhogy a tej haszna akkor van meg, ha hamisítatlanul, tisztán kerül forgalomba. Mihelyt egy kis víz kerül belé, nemcsak értékét veszítette a közegészségre — de egyúttal ártalmassá is lett. Ezért tesát, ha már olyan drága a tej, gyakrabban tartanak orvos-rendőri vizsgálatot a piacon, nehogy az egészségre ártalmas táplálék kerüljön vásárra.

A tegnapielőtti orvos-rendőri

vizsgálatnak szomorú eredménye, hogy a tej jelentékeny részét nem találták kifügástalannak és egymás után borították a kanálisba. Miután egyszerre nagyon sok tejet kellett a kanálisba önteni, ezental még gyakoribbak és még szigrubbak esznek a piaci vizsgálatok, de a nyomában járó büntetések is.

A tanyáról, vagy falvakból szekéren egyes házakhoz szállított ejet is ellenőrizni fogják. A sorompóknál és az utcákon lepik meg a tejszállítókat, közvetlenül a kézbesítés előtt. Ha a tej kifügás alá kerül, első esetben büntetéssel, második esetben — minti értesülünk — a tejszállítás egyszerű és mindenkorra való megvonásával sújtják a tejárúsokat.

Franciaország igaz barátja Magyarországnak

A francia kormány nyilatkozata.

A franciaországi magyar háboru előtti adósságok dolgában itélkező magyar-francia döntőbírósg tegnap tartott Párisban alakuló gyűlést. A francia kormány képviselőjeként Barthou jelent meg, aki hosszabb beszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy a francia kormány megbízásából a magyar kormány iránt a legőszintébb rokonszenvet kell kifejeznie. Fel van továbbá tartalmazva hangsúlyozni, hogy — Franciaország igaz barátja Magyarországnak és elhatározott szándéka boldogulását a legőszintébben előmozdítani. A fran-

cia és a magyar nemzet, amelyek egymással döntőbírósg útján megállapodást kötöttek, azon igyekeznek, hogy ezt a megállapodást teljes egészében keresztül is vigyék és Franciaország igyekezni fog arra, hogy a megállapodás erősítse a nemzetek kibékülését s hogy az igazságsósg jusson érvényre és reméli, hogy Franciaország és a magyar nemzet viszonya barátságossá és bensővé válik. Franciaország minden esetre elő fogja mozdítani Magyarországot érdekeit s a lehetőség szerint teljesíteni fogja minden igazságsósg kívánságát.

Az asztalos mesterek szakosztálya folyó hó 30-án, csütörtökön délután 4 óraker ülést tart, az ügy fontossága megkívánja, hogy azon minden asztalos mester pontos időben megjelenjen. — Vojta, szak. elnök.

Elveszett farkas kutya. Egy két éves, Lord névre halgató, kau farkas kutya, Sárgabőr nyak övet hordott. Becsületes megtaláló Széchenyikert 12. szám alatt élő jutalomban részesül.

Melegági ablakokhoz és üvegházakhoz

Kertész üveget és egyéb táblaüveget

minden méreletben és mennyiségben, ugyszintén legjobb minőségű gittet és üvegvágó gyémántokat, valamint

kávéházi és vendéglői üvegárukat és edényeket

nagyátelben törént beérkezés folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, **különös előnyös árban** hogy azokat

Kiváratra árajánlattal készségeel szolgálók.

BLATTNER GYULA

üveg, porcella, tábla üveg, tükör és képkerecléc nagybani raktára, épület üvegezés és képkereclézés

Debreczen, Ferencz József-ut 89. szám. (Royal szállodával szemben.)

Alapítási év 1801. Telefon 468. sz.

A Jótékony Nőegylet műsoros és sorsolással egybekötött teadélutánja. Vasárnap, április 2-án, a Bika hall és kávéházban lesz megtartva 4 órai kezdettel, Óriási érdeklődés nyilvánul iránta várszerte. A pompás műsor, amit a napokban már közöltünk és a természetbeni nyeremények, úgy mint: 10 kiló 0-ás liszt, 5 kiló gríz, egy élő szárnnyas, egy rud szárnny, egy kiló paprikás szalonna, pezsgő, bor, stb. — nagyon vonzó. Belépő-jegy ára csak 25 korona a vigalmi adóval együtt.

A belga királyi pár a pápánál. A belga királyi pár és a trónörökös ma délután 1 óraker érkezett Rómába. Fogadásukra a pálaudvaron megjelentek az ofasz királyi pár, a trónörökös, a miniszterek, a polgári hatóságok fejei. A bevonuláskor a királyi párt az utvonalon sorakozó lakosság lelkesen megeljenezte. A belga királyi pár a trónörökös kísérelében a Szent Szék belgiumi követ-ségére ment, azután a Vatikánból küldött autób a pápa látogatására a Vatikánba hajtatott. A királyi pár és a pápa találkozására igen szívélyes volt. A belga királyi pár látogatást tett még Gasparri bíboros, államtitkárnal és innen visszatért a belga követ-ségre, ahol Gasparri a látogatást viszoenzia.

Helyreigazítás. A következő közzeletét körték lapunktól: Tekintetes Szerkesztőség! B. lapjuk tegnapi számában reám vonatkozó közleményre a következő közzeletét kérem: Tény, hogy a függetlenségi párt gyűlésén jelen voltam, valótlan azonban, hogy a verekedésben, vagy annak előkészítésében bárműno részem lett volna, valótlan, hogy én kommunista érzelmű volnék. A gyűlés egész tartama alatt a pódium közelében voltam, Komlóssy rendőrtanácsos ur mellett és az egész idő alatt el sem mozdultam. A rágalmozó állítások miatt a feljelentést meg fogom tenni. Debrecen, 1922. márc. 28. Tisztelettel Nagy Lajos.

MOVE közlemény. Kérjük tagjainkat, hogy ma, csütörtökön d. n. 4 óraker tartandó közgyűlésünkön, a Vármegeyháza kőtanácstermében teljes számban vegyenek részt. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ttkári jelentés. 3. Sprt-ügyosztály jelentése. 4. Költésgevetés jóváhagyása. 5. Részleges tisztújítás. 6. Esetleges indítványok. Elnökség.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Varga Simonné izr. 34 éves. Imre István ref. 46 éves. Szalkay Zoltán ref. 5 éves. Horváth József ref. 22 éves. Horváth Katalin ref. 2 éves. Szegedi Lajos ref. 7 éves.

Halló! Jó házi koszt étkezésre és kihordásra kapható. Bethlen utca 21.

Világhírű „Ita” puha és kemény kalapok, továbbá az összes férfi divat újdonságok raktára érkezett Aszmann Ferenc-hez, Piac-u. 27. sz.